

与美联邦政府对峙不断

得州会闹独立吗？

近期，随着美国大选竞选战正式打响，美国两党围绕移民问题呈现尖锐对立。美国得克萨斯州(简称得州)与联邦政府间的冲突也在不断升级。为了是否拆除得州边境设置的铁丝网，得州共和党籍州长阿博特正公开“叫板”联邦政府。

双方对峙因何而起？

近年来，随着美国非法移民愈演愈烈，美国多个共和党人执政的州政府不断抨击总统拜登的移民政策。得州州长阿博特就是代表人物之一。他曾多次指责联邦政府拒绝履行职责，未能保护得州与墨西哥长达2000多公里的边境线。

为了阻止移民潮，阿博特于2021年3月启动“孤星行动”，部署得州国民警卫队等执法人员支持边境安全。此后，阿博特还命令州国民警卫队在边境修建屏障，并放置大量铁丝网围栏，防止非法移民涌入。但美国联邦执法机构边境巡逻队却认为，此举将妨碍他们的工作，让他们无法在紧急情况下进入边境。

去年12月，从美国南部边境非法入境的人数继续走高，截至当月26日已累计约25万人。得州相关措施也随之不断升级，与联邦政府间的冲突加剧。

去年12月18日，阿博特签署一项法案，将移民非法越境进入得州定为犯罪行为。这项法案赋予当地执法部门逮捕非法移民的权力，同时赋予法官发布命令，将非法移民驱逐到墨西哥的权力。

在阿博特的推动下，得州国民警卫队又开始在美墨边境拉起铁丝网。得州还禁止边境巡逻队进入边界附近的谢尔比公园区域。

对此，今年1月22日，美国最高法院以5票赞成、4票反对的结果，批准了拜登政府的一项请求，允许边境巡逻队拆除得州边境的铁丝网。

但阿博特随即开展一系列部署，得州国民警卫队不仅拒不服从最高法院和联邦政府的命令，反而设置更多的围栏，并开始与边境巡逻队展开武装对峙。

得州会闹独立吗？

根据美国宪法，美国各州、华盛顿特区以及海外领地都有自己的武装力量，即国民警卫队。国民警卫队经费由美国联邦政府和州政府共同承担，承担着服从于国家和州政府的双重职责。与调动美军需要总统授权不同，各州拥有根据法律“启动”国民警卫队的权力。

此次与得州国民警卫队对峙的美国边境巡逻队，则是美国国土安全部下属美国海关和边境保护局的一个分支，属于美国联邦执法机构，职责包括监视边境，阻止违法人员进入美国等。

各州拥有自己的武装力量，也和美国政治制度下，州与联邦政府的关系较为特殊有关。

美国是联邦制国家，联邦(即中央政府)是在州的基础上组成，所以州的权力很大。根据美国宪法规定，州政府不是联邦政府的下属；各州享有自主权，没有服从联邦政府的责任。但当联邦宪法或联邦法律与州宪法或州法律相抵触时，州宪法和州法律必须服从联邦宪法和联邦法律。

从许多角度看，除了外交及军事外，州几乎就是一个独立的“小国”；有自己的法律、税收、警察、教育、选举制度等。因此，才会出现总统管不住州长，各州之间法律大为不同的现象。

不过分析认为，从目前来看，得州州长并没有真意“闹独立”的意思。虽然由于历史原因，得州宪法中包含脱离联邦的退出条款，但美国宪法专家大多认为，时过境迁，所谓的退出选项其实已经不复存在。

(据环球时报)

石家庄38岁网红宝妈因感冒离世

近日，河北石家庄的网红二胎宝妈任荣荣或因感冒离世，此事引发热议。

任荣荣在抖音的相关短视频账号介绍写着：“80后二胎妈妈用视频记录一拖二的日常，姐姐19年8月，妹妹23年11月。”该账号除了记录育儿日常，也带货。其置顶视频说道，“是一位努力改变现状的创业宝妈。”

1月21日，该账号发布视频称，“二胎妈妈一拖二，哺乳期感冒发烧，我失声了，喊得嗓子巨疼。”

1月26日，该账号发布讣告称，爱妻任荣荣突发疾病抢救无效，于1月24日逝世，享年38岁。之后，该账号表示，准备保留这个账号，给亲朋还有孩子留个念想。据知情人透露，此事属实。

(据上游新闻)

特朗普提及对华加征60%关税？

我外交部：不评论未经证实的消息

1月29日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。彭博社记者提问，据报道，美国前总统特朗普与顾问讨论了对所有中国进口商品征收60%统一关税的可能性，中方对此有何评论？

“我们不对未经证实的消息发表评论。”汪文斌强调，中美经贸关系的本质是互利共赢，维护中美经贸关系健康稳定发展，符合两国和两国人民的根本利益，也有利于全球经济增长。

(据澎湃新闻)

韩国人吐槽济州岛旅行：费用高昂、态度不佳

据韩国《每日经济》1月28日报道，新冠疫情期间，济州岛成为不少韩国人的旅行目的地。然而，有韩国游客抱怨称，“对济州岛之行没有太多美好回忆”，理由是来往济州岛的机票和租车费用都不便宜，租车公司服务态度不佳，餐厅价格高昂。

数据显示，新冠疫情期间，前往济州岛旅行的韩国本土游客大幅增加。疫情结束后的2023年，济州岛的游客总数约为1337万人，比2022年减少3.7%。其中，韩国国内赴济州岛旅游的人数减少了114万，岛上餐饮业和租车公司受到冲击。

有分析认为，济州岛旅客下降还可能受到其他因素的影响，例如，旅游内容薄弱，除了秀丽的自然景观，没有什么可看或者可体验的内容，当地也缺乏大型购物中心以及文化和艺术相关设施。

(据澎湃新闻)

庭审陈戌源

2024年1月29日，湖北省黄石市中级人民法院一审公开开庭审理了中国足协原党委副书记、主席陈戌源受贿一案。黄石市人民检察院指控：2010年至2023年，被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长、中国足球协会换届筹备组组长、中国足球协会主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助，非法收受他人给予的财物共计折合人民币8103万余元。检察机关提请以受贿罪追究陈戌源的刑事责任。

图为庭审现场。(据光明网)



共计9天！春节假期高速免费

日前，记者从有关高速公路运营监控调度中心获悉，2024年春节假期，高速公路将实行免费通行政策，小型客车免费通行时段起止时间为2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00，共计9天。

春运期间返乡流、探亲流、务工流、学生流、旅游流、货运流等高位叠加，预测今年春运高速公路路网车流总量可能出现较大幅度增长，正月初二开始车流迅速增长并持续走高至春运最高峰，预判峰值出现在初五、初六、初七，环兰周边城市人口及主要省际出口路段

(据兰州日报)

量汇集易造成缓行拥堵。

春运期间需绕行路段为：G6京藏高速K1579+900—K1586+310处(高岭子隧道与忠和立交之间)、G30连霍高速K1708+870—K1710+672处(兰州北收费站与忠和立交之间)，进行工程施工，期间白银驶往兰州、定西方向的车辆，由水阜收费站驶出绕行至原傅家窑收费站驶入。请途经车辆合理规划出行路线，注意行车安全。

聊天室

年味渐浓 您家的年货准备好了吗？

主持人/徐不曾

嗨，大家好！今天，株洲网聊天室又和大家见面了，我是本期主持人徐不曾，欢迎您扫描二维码加入我们，一起聊柴米油盐，聊喜怒哀乐，聊各种有意义或者有意思的事。

春节临近，家家户户也开始忙碌地准备年货。年货不仅承载着对新年的期待和对家人的祝福，更是寄托着“明天会更好”“新年胜旧年”的心愿。“家有余粮，心不慌”，年货对于很多人来说就是定心丸，家里囤的满满的年货会带来充实的生活和幸福感。新年的仪式感，是从精心准备年货开始，你给家里人准备了什么年货？本期聊天一起来聊一聊吧！

秦酥：提起年货，我觉得株洲人的第一反应大概都是腊鱼腊肉。如果晴天走上株洲的街头，会发现一些小区的各种地方都挂满了正在晾晒的腊鱼腊肉。大蒜叶炒腊肉、腊味三蒸、腊肉火锅……无论哪种做法，吃起来都香气十足，让人舍不得放下筷子。还有就是腊肠，一般用来炒蒜苗或者辣椒吃，或者放入剁辣椒、豆豉等蒸着吃，香味四溢。反正过年最快乐的事，就是可以心安理得狠狠地“炫”腊鱼腊肉，边吃边安慰自己，过完年再减肥。

王稳稳很稳稳：相较于爸妈置办年货，作为薅羊毛专业户的我，想更多的是如何才能选到好看、好吃、不贵、还有面子的年货。于是，我拿出比“双十一”计算满减还认真的态度，在各大购物平台大展拳脚。这边开个团，

那边砍一刀，只为在年货节中杀出一条“血路”，用最少的钱买最多的年货。超市里很多时候只能买到一些“老几样”，网购的话，选择更多了，智利的车厘子、丹东的草莓、香港的糕点、泰国的黑虎虾、阿根廷的牛排……春节让那些“网红美食”有了一次吃到够的理由。
金条麻麻：80后二胎家庭，平时工作忙，年底放假终于能闲下来好好陪陪家人。年货概念已经没那么重要，短视频上网红推荐的各种零食都买了点，几个大的超市没事也逛了逛，上次还和婆婆去城郊赶了个集。今年买年货时，我发现即使是同样的商品，有节日包装的要贵20%，想着反正是买给家人的，节日包装喜庆又有仪式感，咬咬牙就买了。今年效益不好，家里的压力也大，不打算像以前一样外出旅游了，好好在家吃吃喝喝，和家人朋友们打打麻将。

宁佳萌：看着大家都在准备好吃好喝的年货时，我默默地给自己和家人下单了一波“电子年货”。年终奖下来以后，先给自己换了台手机，算是给自己努力工作一年的嘉奖；给父母换了台即热式饮水机，让爸妈时时刻刻能喝到热水；给老妈买了个洗脚桶，可以恒温，还可以按摩。上次老妈来我家，爱用我的空气炸锅炸东西，念叨着想要一个，也给她下了单。

无忧无虑：今年不准备大买特买了，前几

年过年，年货都买多了，过期扔了不少，其实挺浪费的。以前提前买，主要是怕涨价，年前最后几天的菜价都会涨一点。现在超市过年期间基本会开门，新鲜的蔬菜和鸡鸭鱼肉没必要准备太多，苹果、砂糖橘、柚子这些易保存的水果可以适当囤点，干果零食这些过年的硬通货也可以提前囤点，还有就是酒水饮料茶叶、过年的装饰品、绿植等这些一定要提前买好，临近节前买必定涨价，有的还没货了。春节期间，走亲访友肯定不能空着手，零食礼包、牛奶、保健品之类的礼品，也可以提前囤点，买这些东西时，尽量买生产日期离现在最多只有1个月的，这样到了春节再送礼，生产日期也不会超过2个月。



▲扫码加入聊天室

年味株洲



近日，记者在四二零农贸市场一店铺看到不少市民提着肉在排队灌制香肠。灌好的香肠挂满货架准备晾晒，肉香味时不时从店内飘出，仿佛闻到了过年的味道。



▲打开抖音 扫码观看视频

恰·株洲



8090后有多久没吃爆米酥了？10元一大袋的“童年回忆”，你们那里管它叫什

么？集市上摊主用面包车改装成爆米酥加工厂“咣当咣当”……满满的童年回忆浮现在眼前，只加入粗粮和白砂糖的爆米酥根根酥脆，充满米香又带一丝甜。



▲打开抖音 扫码观看视频

市场监管



为落实省市场监管局“年关守护(2024)”行动部署要求，规范低温雨雪冰冻灾害天气期间市场价格秩序，维护广大群众的合法价格权益，1月22日，株洲市市场监管局对大型超市、农贸市场、长途汽车站、连锁药店等重点区域开展市场价格巡查。



▲微信扫码观看视频